

破获电信网络诈骗940起 返还群众被骗资金4616万

# 丽水公安多措并举捂住群众“钱袋子”

阅读提示

我市公安机关“准”“堵”“宣”多措并举,筑牢反诈“防护网”。今年以来,全市公安机关破获电信网络诈骗案件940起,抓获犯罪嫌疑人1279名,返还群众被骗资金4616万余元。

□ 记者 麻东君 通讯员 胡昌清

本报讯 “喂,您好,我们是丽水市公安局反诈中心的工作人员,您疑似被诈骗,千万不要转钱……”近日,丽水市公安局反诈中心通过“电话+实地”的反制方式,及时阻止了一起网络贷款诈骗案的发生,为百姓守住了“钱袋子”。

近年来,电信网络诈骗犯罪呈现多发高发态势,案件总量大、损失金额高,直接影响到人民群众的安全感。今年以来,丽水公安刑侦部门立足警种主责主业,高效开展疫情流调、探索构建“公安大脑”现代警务体系、坚定有力推动常态化扫黑除恶、大要案侦破,深化打击治理电信网络诈骗、养老诈骗和传统盗抢骗的打击力度,“准”“堵”“宣”多措并举,筑牢反诈“防护网”。特别是在打击治理电信网络诈骗、养老诈骗等方面取得显著成效,侦破了一批大案要案。今年1至11月,全市受理电信网络诈骗案件同比下降16.94%,损失金额同比下降30.68%,有效遏制了电诈案件的高发势头。

此外,丽水市公安机关还持续推进“钱潮”“云剑”等专项行动,严厉打击非法买卖“两卡”等黑灰犯罪,坚决斩断犯罪链条。今年以来,破获电信网络诈骗案件940起,抓获犯罪嫌疑人1279名,返还群众被

骗资金4616万余元。

今年4月,庆元县公安局在省公安厅、市公安局的统一指挥下,成功破获一起由境外电信网络诈骗团伙操控的电费代充业务案。赴湖北、辽宁、河北等地抓获犯罪嫌疑人15名,扣押涉案电脑、手机等物品,该案涉案金额3000余万元。

今年7月,根据公安部、省公安厅的统一部署,全市公安机关出动300多名警力,奔赴贵州、江西、广西等地开展抓捕,抓获犯罪嫌疑人126名。

据了解,丽水市公安机关主动出击,对接通信运营商、银行、互联网公司开展涉诈黑灰数据的共享汇聚,精准摸排潜在受害人信息,不断提升技术反制能力。今年以来,市反诈中心96110预警劝阻17.8万人次,避免经济损失2402万元。

此外,自今年4月份开始,公安部、省厅组织开展打击整治养老诈骗专项行动以来,全市公安机关破获养老诈骗案件32起,抓获犯罪嫌疑人139人,挽回损失2187万元。

为了全力遏制电信网络诈骗多发高发的态势,丽水市公安机关还积极开展反诈宣传活动,积极创建无诈社区,制定针对性反诈宣传方案,策划开展“百万警进千万家·夏季大走访”“大手拉小手”等反诈宣传活动,做到反诈宣传全覆盖。

世界杯好看“赌球”最好不要碰

## 云和一男子下载赌球APP被骗2万余元

□ 记者 麻东君 通讯员 吴诗卉

本报讯 精彩的世界杯赛事正在火热进行中,不管是球迷还是“球盲”都想通过足球竞猜凑点热闹、攒点谈资,有的伙伴觉得看球不过瘾还会在网络进行投注“买球”。不过,网络投注是有风险的,近日,云和一男子下载了赌球APP,结果被骗了2万余元。

据了解,近日,云和的罗先生收到好友转发来的一个网络链接,下载了一个赌球APP。罗先生注册了账号,在客服的指导下学习下注,并陆续充值了2万余元。几次投注成功后,罗先生获得了一笔8888元的提现。于是他继续下注了一场比赛,平台显示他赌输了,账号里的钱也输光了。

据民警介绍,为了吸引更多的玩家进入赌博网站和赌博APP,各大博彩公司会在社交平台上发布推广链接,发展“下线”,而这些“下线”代理再根据地划分多个分区市场,再发展“下线”,他们会在玩家投注的资金中,抽取一定的抽成,每一个代理

会在自己的“下线”投注的金额中抽取一定比例的金

额作为“抽水”,而这样的行为,本身也涉嫌违法。无论是线上平台还是线下平台,一旦跳入赌博这个火坑,就会陷入“赢了还想赢,输了想翻本”的死循环,也许偶尔会让你尝到甜头,但最后的结果往往是血本无归。

根据《彩票管理条例》规定,除了特许的正规彩票代理机构,其他机构和个人都不能发行彩票;网上赌球是赌球在“互联网+”时代的产物,目前网络赌球主要分为两种方式,一是利用国外的合法博彩公司进行投注,二是在非法博彩网站投注。无论哪一种赌球方式,都是违法犯罪行为。

根据《中华人民共和国刑法》第303条规定,以营利为目的,聚众赌博或者以赌博为业的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处罚金。球赛固然精彩,守法同样重要,广大球迷应理性观看世界杯,文明欣赏足球竞技赛事,远离赌球行为。如果有发现赌球等违法犯罪活动的线索,请及时报警。

从温州拉回30吨废料偷偷倒在丽水开发区

## 两男子因违法倒渣土污泥被拘留

□ 记者 麻东君 通讯员 张楚玥 雷丽巧

本报讯 随着城市化的高速发展,渣土、污泥也在迅猛增长,非法倾倒渣土、污泥已成为新的城市公害。为了“便”与“利”总有人抱着侥幸的心理,殊不知已触犯了法律。日前,丽水市公安局经济开发区分局查获一起随意偷倒堆放渣土、污泥的案件。

近日,水阁派出所接到市民举报,称在开发区遂松路附近,发现大面积淤泥,疑似有人在夜间非法偷倒污泥。接到举报后,水阁派出所第一时间开展排查,并与丽水市综合行政执法局开发区分局进行对接。

根据举报人提供的线索,11月24日下午,民警将嫌疑人车某某、金某某抓获。据调查,2022年9月28日凌晨,两人主动联系外地渣土企业,从温州瓯海区一工地装载了一车30多吨重的混杂渣土、污泥的工业废料运往丽水开发区,偷倒在遂松路附近。为了躲避执法部门打击,他们前期“摸点探路”,为了掩人耳目选择在深夜“开工”。

因车某某和金某某的行为已违反《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》,被水阁派出所分局依法行政拘留,偷倒废料的工程车也被依法扣押,目前,案件正在进一步办理中。



一骗子自称刑侦民警诱骗当事人设置手机“呼叫转移”

## 好在民警及时阻止 帮女子保住20万存款

□ 记者 麻东君 通讯员 张楚玥

本报讯 近日,丽水市公安局经济开发区分局反诈中心成功阻止了一起冒充公检法诈骗案,民警在劝阻过程中,发现被害人电话一直无法接通。后来才发现,骗子在作案过程中,诱骗当事人将手机设置为“呼叫转移”,险些被骗走20余万存款。

11月28日上午,丽水市公安局经济开发区分局反诈中心接到预警,称辖区一女子正在遭遇电信诈骗。接到预警后,民警立即拨打当事人刘女士的电话开展劝阻工作,但该号码一直处于无法接通状态,反诈民警决定立即上门开展劝阻。

考虑到刘女士的电话一直打不通,在去往刘女士家途中,民警雷黎丰决定先帮刘女士的账户开启保护性止付,同时电话联系其丈夫。

在电话联系到刘女士的丈夫王先生后,王先生当即用微信电话联系上了刘女士(呼叫转移不限制微信通话),告诉她这是电信诈骗,并让其告知所在位置,在刘女士转账前成功进行了止付,避免了20多万元的财产损失。

据了解,当日,刘女士接到一个自称是“丽水市公安局刑侦大队”电话,对方告知刘女士身份被他人冒用办理了银行卡,现冒用的人已经归案,其账户存在风险,让其带上银行卡、身份证去偏僻的地方进行微信通话,配合警方调查。

这位自称“警官”的骗子全程指导刘女士将手机设置成呼叫转移,将受害人的呼入号码转移到骗子使用的手机上,使公安机关无法与受害人取得联系,并让其将银行卡内的资金全部转移至“安全账户”。操作过程中,因刘女士未安装手机银行,未转账成功。

“这是典型的冒充‘公检法’诈骗!”民警明确告诉刘女士,并现场指导她逐一查询自己名下的银行账户信息,好在民警已将其名下的银行账户采取保护性止付,卡内20余万元没有被转走。事后,刘女士连连向民警表示感谢。

## 消防视界

冬季家庭火灾事故多发,很多防火细节需要注意,这些简单又实用的家庭火灾隐患排查方法请牢记:1.家中电线有无老化、破损;2.电气线路有无超负荷使用情况;3.电气线路插头、插座是否牢靠;4.电器出现故障后是否仍带病工作;5.是否按使用说明书正确使用电器;6.家用保险丝是否由铜、铁丝代替;7.照明灯具是否离可燃物太近;8.楼梯、走道、阳台是否存放易燃、可燃物;9.家中是否存放超过0.5公斤的汽油、酒精等易燃易爆物品;10.易燃品是否远离燃气炉具;11.是否在家从事易燃易爆物品的生产、加工、经营活动;12.炉灰在倾倒前是否完全熄灭;13.炉火与燃气炉灶是否同室使用;14.燃气管道安装是否牢固、软管是否老化;15.家庭装修材料是否大多使用难燃、不燃材料;16.家中废纸、书报是否经常清理;17.火柴、打火机是否放在孩子不易拿到的地方;18.是否经常教育孩子不要玩火;19.就寝或出门前是否关闭电源、气源;20.家中是否配备简易灭火器具。